#### www.shfzb.com.ci

## 为解决夜间抓拍造成的"光污染"问题

# 警方研发应用"无光电子警察"

□记者 翟梦丽

本报讯 在夜间行驶时,电子警察的补光灯往往闪得人眼花,为解决这一"光污染"问题,上海交警部门于今年9月研制出了"无光电子警察"。

其实,为解决"电子警察"设备夜间使用补光灯抓拍交通违法产生的"光污染"问题,早在2019年9月,上海交警部门便组织技术

攻关,研发出了"微光电子警察"。 此类电警充分运用图像还原技术, 在不使用补光灯的情况下,仅依靠 摄像机内嵌的微弱 LED 光源抓拍 交通违法,并于 2020 年更新了 360 套"微光电子警察",极大地 缓解了市区道路夜间"光污染"问 题,收到了很好的社会效应。

而为了彻底解决"光污染"问题,上海交警部门又组织力量从"微光"向"无光"技术探索,经过近一年

的探索研究,于今年9月研制出了"无光电子警察"。此类最新电警把摄像机内的自带LED光源也取消了,完全依靠夜间道路环境光,利用光学和图像增强技术,通过AI智能学习判断图像噪点分布信息,进行识别及图像和车身颜色的真实还原,能有效抓拍夜间交通违法。

另悉,今年9月初,首套"无 光电子警察"已在逸仙高架东侧场 中路段试点抓拍。

# "'典'亮青春 与法同行"演讲比赛举行

□记者 陈颖婷

本报讯 为构建校园法治教育,树立法治理念,推动中小学生知法、懂法、守法、用法,10月15日,由上海市司法局预防青少年犯罪帮教中心、上海市爱心帮教基金会、长兴镇政府联合举办的法制宣传教育与法治演讲比赛在长兴中学大礼堂正式举办,来自7所学校的16名中小学生参加了本次比赛。

本次演讲比赛以"'典'亮青

春 与法同行"为主题,参赛学生结合《民法典》以及相关法律,以不同角度作为切入点,讲述了自己对法治的理解和思考。

孩子们或从自身经历出发,娓娓道来,分享法律是如何为青少年保驾护航的故事,或从社会时事解读,谈论《宪法》存在的意义以及学习法律的重要性,或从"未成年人游戏充值"、"高铁霸座"等热点话题进行分析,以小见大,分析《民法典》实施的重大意义以及对

人民群众美好生活的积极作用…… 参赛学生以深刻的个人见解、饱满 的精神状态,畅抒属于少年的时代 之声,博得现场观众满堂喝彩。

据了解,本次演讲比赛是上海市司法局预防青少年犯罪帮教中心等单位结合第二批政法队伍教育整顿,做实做深预防青少年违法犯罪工作开展的"我为群众办实事"的一项重要工作,也是该中心连续两年在该镇开展的"心系青草沙"系列活动之一。

# 第四届进博会上海市合作交流采购团开团

三百余家企业参与

□记者 陈颖婷

本报讯 昨天,第四届中国国际进口博览会上海市合作交流采购团主题活动在国家会展中心成功举行。

活动中举行了第四届进博会上 海市合作交流采购团开团仪式。为 服务各地来沪企业更好参与进博、 共享进博机遇,上海市人民政府合 作交流办公室推动成立了进博会上 海市合作交流采购团,吸引了300余家企业参与,其中既有知名大企业,也有一批有意到进博会采购的中小企业,为进博会增添了新的采购力量。

现场还举行了进博会食品、日 用消费品展区展前供需对接活动, 与会企业家与近 30 家进博会展商 面对面开展洽谈对接,为进博会采 购奠定基础。

自首届进博会以来,上海市人

民政府合作交流办公室始终把促进 合作交流,放大进博溢出效应作为 围绕中心、服务大局的重点工作。

今年,上海市人民政府合作交流办公室依托各地来沪企业(商会)联合会,推动组建进博会上海市合作交流采购团,并于4月16日第四届进博会倒计时200天之际揭牌成立。11月下旬,还将举办进博会合作交流采购团成果展示交流活动。

# 互联网+医疗健康 足不出户享受健康服务

徐汇区"汇家医"平台显成效

□记者 季张颖

本报讯 为助力徐汇基层卫生健康数字化转型,使辖区居民尤其是慢性病患者足不出户即可享受优质便捷的健康服务,徐汇区今年建设推出了"汇家医"平台。记者近日从徐汇区新闻办获悉,截至目前,试点社区通过"汇家医"平台实现在线诊疗服务 430 余次,在线开方 380余次、已付费取药 200 余次。

徐汇"汇家医"平台是基于 "互联网+医疗健康"在基层医疗 卫生机构的应用,探索构建便捷就 医、健康管理、家庭医生签约等同 质化服务和个性化需求相结合的互 联网健康服务创新模式,以徐汇区 各社区卫生服务中心为依托,实现 在线咨询、在线复诊、配药到家、 分诊预约、智能导诊、家医签约申 请、慢性病管理等线上线下闭环服

为完善平台建设,徐汇区卫生事业管理发展中心工作团队实地调研听取各社区需求,不断优化平台功能。目前,第一批试点社区实现了签约居民小程序在线复诊、线上支付、药品配送到家线上一站式"互联网+医疗健康"服务。统计数据显示,自今年1月以来,试点社区通过"汇家医"平台实现在线诊疗服务430余次,在线开方380余次、已付费取药200余次。

# 武警执勤大比武

□记者 汪昊 通讯员 陈乾根 摄影报道

通讯员 陈乾根 摄影报道

本报讯 为进一步提升执勤实战化训练水平,深化拓展"四个基本、一个演练"执勤实践活动成果,日前,武警上海总队执勤三支队进行执勤业务大比武。来自基层单位的 20 多个中队 200余名执勤尖兵,展开了 11 个课目的激烈角逐。

图为哨兵登上模拟哨位进行执勤应 用射击



上海二中院建立红黄绿三色预警营商建议

#### 发布提示手册直击企业营商痛点

□记者 季张颖

本报讯 当前司法裁判中发现的企业营商痛点有哪些?企业经营哪些环节是风险高发点?对这些痛点难点,法院有哪些对策建议?昨天,上海市第二中级人民法院召开新闻发布会,向社会发布《企业法治营商提示手册》,从预防犯罪、接受监管、支持维权视角,建立"红""黄""绿"灯三色预警营商建议。

据悉,此次发布的《企业法治营商提示手册》以企业成长和发展过程中容易产生纠纷的环节为主线,以市场主体和人民群众的实际需求为导向,依次设置"企业募集资金法律风险提示""企业估经营法律风险提示""企业劳动用工和内部治理法律风险提示""房地产行业经营法律风险提示"五个章节。

手册共整合了总计55个法律 风险提示,其中刑事类提示18个, 民事类提示15个,商事类提示12 个,行政类提示10个。相比以往 发布的典型案例,提示手册更加注重法律视角和企业经营视角的有机结合,便于企业快速捕捉到案例所阐明的规则与自身经营行为之间的联系,从而更好发挥司法的规范、指引作用。

记者获悉,结合该手册,上海 二中院还梳理形成了"红""黄" "绿"灯三类营商建议。

其中,"红灯"即针对容易涉及 刑事犯罪的行为所作出的警示。如 集资环节容易出现的多种金融犯罪 情形,手册中警示相关人员必须严 格按照法律法规及监管规定募集资 金或帮助企业开展募集资金活动。

"黄灯"即针对容易引发行政处罚或赔偿责任的行为所作出的提醒。手册专门收录了一些企业日常经营中易被忽视的问题,并对此提出优化管理建议,提示企业加强细节管控。

"绿灯"则是支持企业依法行使权利、平等诚信经营的案例。向市场主体传达了人民法院肯定、尊重企业依法经营的司法理念,有助于企业提振发展信心、激发干事动力。

#### 重点路口新增右转必停标志标线和电子警察

## 松江加强大型客货车"右转必停"整治



标线旁同时设置了机非隔离设施

□记者 翟梦丽

本报讯 在松江区北松公路与松卫北路交叉路口,最新增设的"右转大型号牌货车停车"禁令标志非常醒目,右转车道路面也画上了"右转必停"标线,标线旁同时设置了机非隔离设施,警示来往车辆和行人。可以观察到,进入路口准备右转的大型车辆,都会在标线处停车,确认四周环境后再行驶。

近日,松江区交警支队根据上海市交警部门联合行业协会管理规定,严格落实"右转必停"措施,在区内大型车量流量较大的路口,新增了右转必停标志标线,同时设置了电子警察进行非现场执法,加强对大型客货车右转必停的监管。右转未停的大型车辆会按照违反禁令标志,处以记3分,罚200元的处罚。

右转必停,就是大型车辆驾驶 人进入路口后先停稳,再瞭望,确 保安全后,再起步行驶。这一规定 是由于大型车辆右转弯时,因驾驶 员视野盲区较大,容易将同方向直 行的非机动车卷入车底,发生事故。有了"右转必停"禁令后,通过右转前短暂的"停"几秒钟,就可以有效地留出"两个"安全时间——第一个是大型车辆驾驶人有了安全瞭望时间,第二个是右侧非机动车或行人有了确保自身安全时间。

据了解,为了增加市民对"右转必停"的了解,加强机动车驾驶人对"右转必停"禁令的遵守,松江区交警支队同时开展了右转必停禁令标志的科普宣传行动。为非机动车驾驶员和行人发放介绍手册,警示经过的非机动车、行人,路口缓行,四周观望,切勿闯红灯、逆向骑行、闯机动车道等,确保安全后再通行。

在易发生事故的路口增设了标志标线和防撞护栏,通过设置物理隔离设施,在大型车辆和非机动车、行人之间,形成直接物理间隔,并间接起到降低双方行驶速度作用。在部分路口右转弯进口漆划警示性文字,提示大型车在路口右转时,养成"一停二看三通过"的习惯。